

# 广州中考志愿填报先导见面会



招生就业处副主任 谭伟  
广州市轻工技师学院 主讲人

## 广州市轻工技师学院： 以学生就业为导向 与企业共设订单班

羊城晚报记者 薛仁政

广州市轻工技师学院在培养学生的过程中，除了学历教育以外更注重以就业为导向。广州市轻工技师学院招生就业处副主任谭伟介绍，学校的培养理念是——技能成就美好生活品质。

据介绍，广州市轻工技师学院1958年建校，是国家级重点公办技工院校、广东省十所高水平技师学院建设单位之一，隶属广州市人力资源和社会保障局管理。

学院环境优美，拥有南、北、东和番禺四个校区。学院现有在校生近万人，其中高级班的学生占97%以上，广州生源占比60%。目前学校开设有人工智能、现代交通、信息技术、商贸服务、旅游健康、岭南艺术及公共基础七大系共30多个专业。

### 招生亮点

“学院以就业为导向，第一个优势就体现在订单班上。”谭伟介绍，企业会在学生第三年、第四年的时候到学校选拔学生，建立订单班。到毕业的时候，这些学生可以优先进入企业。

据了解，目前学校与1000多家企业建立了稳固的合作关系，包括不少世界500强、全国500强的企业。

## 广州市医药职业学校： 十大专业招收1200人

羊城晚报记者 刘欣宇

广州市医药职业学校创办于1964年，是全日制公办国家级重点职业学校，聚焦医药特色办学，隶属广州市教育局，学校现由凰岗和花都两个校区组成，在籍学生3600余人。

广州市医药职业学校招生就业科副科长刘礼通表示，学校目前已与200余家医药健康类企业签订了学生实习基地协议，与广州医药集团有限公司及华南地区44家龙头医药健康企业签订了“校企合作战略框架协议”，与22家医药类相关企业签订了“校企合作人才培养基地协议”，与8家企业签订“订单式人才培养协议”。近年来还与医药健康企业共同开发了23门“校企合作课程”。

### 招生亮点

刘礼通介绍道：“2023年计划招生总人数为1200人，涉及制药技术应用、药品食品检验、食品加工工艺、药剂、中药、中药制药、中医康复技术、制药设备维修、医疗器械维修与营销、营养与保健十大专业。应届初中毕业生在中考报志愿时填报第一志愿将优先录取。”刘礼通还提醒，报读三二分段专业的考生必须是参加广东省2023年中考的应届初中毕业生。



招生就业科副科长 刘礼通  
广州市医药职业学校 主讲人



校长 张立波  
广州市旅游商务职业学校 主讲人

## 广州市旅游商务职业学校： 加强专业建设 搭建人才成长“立交桥”

羊城晚报记者 秦小杰

广州市旅游商务职业学校(以下简称“广州旅商”)是1981年经广州市教育局批准成立的全日制中等职业学校。是首批国家级重点中等职业学校、国家中等职业教育改革发展示范学校、广东省高水平中职学校建设单位。学校有石溪校区和前进校区两个校区，总面积130余亩，校内实习实训室30个，校外实习基地88个，教职工362人，全日制普通中职在校生4000余人。学校设有酒店管理系、旅游与文化系、烹饪与健康系、商务外语系、智慧财经系、高考部、公共基础部等7个教学机构，开设了18个专业，学校打造高质量“双师型”队伍，“双师型”教师占专任教师总数的90%以上。

### 招生亮点

广州旅商2023年计划在18个专业招收1350人；其中，与10所省内优质高职院校合作在高星级酒店运营与管理、美发与形象设计等15个专业开设了19个三二分段中高职贯通班，计划招收760人。被三二分段班录取的学生可以通过“三二分段”中高职贯通的方式，中职毕业直读高职院校，2年后可以取得全日制大专文凭，比通过3+证书考取高职的同学少用1年，毕业证书完全相同，但节省了1年时间，在高职期间还可通过专插本取得本科学历。

## 广州市财经商贸职业学校： 多样化培养通道 职教未来更精彩

羊城晚报记者 崔文灿

在5月20日中考见面会现场，广州市财经商贸职业学校校长彭文斌为有意选择财经商贸大类的考生和家长提供了报考建议和专业推荐。

彭文斌介绍，在广州市财经商贸职业学校，每年高考报考人数都超过毕业生的八成。同时，学校还开设了职普融通试点班，打通了以普通夏季高考和学业水平考试录取升学的通道。

“职业教育跟普通教育是同等类型的教育，具有同等重要的地位，在选择是普通教育还是职业教育时，我们更加强调孩子更适合哪一种类型的教育。”彭文斌说，“如果考生分数段是在465-550分左右，建议在第一批填报三二分段专业；如果分数在400-500分之间的话，建议考虑在第四批录取。”

### 招生亮点

据悉，今年广州市财经商贸职业学校招生2600人，其中有一半的名额为三二分段专业，对口高职均为公办院校，当中“双高”院校占比约八成，学生中职毕业后，可入读深圳职业技术学院、广州番禺职业技术学院、广东轻工职业技术学院等名校。学校今年在华侨新村校区开设职普融通班(试点)，面向应届中考学生，招生计划为70-80人，面向应届中考学生择优录取。



校长 彭文斌  
广州市财经商贸职业学校 主讲人



# 广州市轻工技师学院

Guangzhou Light Industry Technician College

农村(含县镇)户口和家庭经济困难学生可享受国家免学费政策

## 欢迎初、高中毕业生报读!

### 高质量就业平台

学院坚持“引领优质就业”的服务理念，与粤港澳大湾区支柱型和战略型企业构筑高水平就业平台，就业领域覆盖城轨交通、新能源、智能制造、新IT技术、大健康、现代文旅等核心产业，全方位为学生提供更多元、更高效的就业服务。学生凭着扎实的理论基础和过硬的技术能力，备受众多企业的欢迎，毕业生就业质量逐步提高。



北校区



南校区



篮球比赛



街舞比赛



舞蹈社



学院微信公众号



学院视频

学校地址: >>>

校本部(北校区):广州市白云区钟落潭镇竹料管理区东凤南路38号 南校区:广州市海珠区滨江中路272号